Ime in priimek:

POPRAVLJANJE KONTROLNE NALOGE — SLOVNICNA SESTAVA BESEDIL

Stevilo moznih tock: 60 Stevilo doseZenih tock:

Odstotek: Ocena:

I. Teorija slovnic¢ne sestave besedil
1. Kaj nam pove slovni¢na sestava povedi?

2. Kaj je stavek?

3.V katerih dveh znacilnih oblikah je prislovno dolocilo?

4. Besede v osebku so naceloma v imenovalniku — le izjemoma so v

5. Nastej vrste prislovnih dolocil.

6. Kdaj govorimo o protivnem priredju?

7. Nastej veznike protivnega priredja.

8. Kako je z rabo vejice v protivnem priredju?

I1. Popravi napake.

V nikalni povedi ne uporabljaj tozilnik. Ne nosi kar naprej ta ¢rn plasc.

To mu nisem povedal. S pisanjem na racunalnik lahko prihranimo veliko na ¢asu.

Dvomim v njegovo postenost. Ko se je vrnil iz potovanja, smo vsi Ze spali.

Od kje si? Pri njemu sem dobil vse podatke.
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ITI. Slovni¢na sestava besedil — vaje

BESEDILO 1

Od Sofoklovih tragedij, ki so se ohranile, sodobna gledali§¢a najpogosteje uprizarjajo Kralja Ojdipa in

Antigono. Obe izhajata iz mita o tebanski kraljevi hisi.

Tebanskemu kralju Laju in njegovi zeni Jokasti je bilo prerokovano: ¢e se jima bo rodil sin, bo ubil

oceta in se porocil z lastno materjo. Ko se jima ta res rodi, mu prebodeta nogi in ga izrocita pastirju,

naj ga na planini Kitajron izpostavi divjim zverem. Pastirju se decek smili, zato ga izro¢i tovarisu,

pastirju korintskega kralja Poliba. Ker ta nima otrok, dojencka posinovi in mu da ime Ojdipus

wrw v

(»oteklonog«). Ta ima Poliba za pravega oceta. Ko odraste in v preroc¢iscu izve, da bo ubil oceta in se

porocil z lastno materjo, naglo zapusti Korint. /.../

1. Koliko stavkov je v prvi povedi besedila?

2. Dolo¢i stavénoclensko sestavo stavkov.

Kralj Ojdip in Antigona izhajata iz mita o tebanski kraljevi hisi.

Porocil se bo z lastno materjo.

3. Razlozi sestavo predmeta.

Tebanskemu kralju Laju in njegovi Zeni Jokasti ...

4.V besedilu podcrtaj poved z naslednjo stavéno sestavo.

5. Izpisi stavek posledicnega priredja.

6. Povedi dolo¢i stavéno sestavo:

Ker ta nima otrok, dojenc¢ka posinovi in mu da ime Ojdipus (»oteklonog«).

1t

4t

6t

2t

2t

3t



7. Katera vrsta pomenskega razmerja med povedmi prevladuje? 2t

8. Poimenuj nacin razvijanja teme (slogovni postopek). 2t

9. V besedilu so pod¢rtani navezniki. Izpisi naveznike in besede/besedne zveze, na katere se naveznik
navezuje ter poimenuj nacin, kako je v dopolnjevalni povedi izrazen ponovljeni podatek. 4t

BESEDILO 2

Po Tebah razsaja kuga. Ojdip poslje v delfsko prerocisce svojega Kreonta, da bi zvedel, zakaj bogovi
kaznujejo mesto. Vrne se z odgovorom: v mestu zivi morilec prejsSnjega Kralja Laja, katerega smrt Se
ni bila mas¢evana. Ojdip zacne iskati morilca. Po Kreontovem nasvetu poslje po vidca Tejrezija. Ta
naj bi vedel, kdo je morilec.

10. Koliko povedi v besedilu je enostavénih? 1t

11. Dolo¢i stavénoclensko sestavo stavka. 2t

Ojdip zacne iskati morilca.

12. Drugi povedi doloci stavéno sestavo. 3t

13. Podcrtaj veznika, ki bi lahko nadomescala dvopicje v tretji povedi: in sicer, saj, in, zato, torej,

to je. 2t
14. V katerem razmerju sta prvi in drugi stavek tretje povedi? 2t
15. Razlozi aktualnostno razmeje med predzadnjo in zadnjo povedjo. 4t



